

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационного исследования
Голубевой Ирины Александровны на тему:

«Развитие научно-исследовательской деятельности студентов педагогических вузов в конце 40-х – начале 70-х гг. XX века (на материале высших учебных заведений современного Приволжского федерального округа)», представленного на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности

5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования

Развитие студенческой науки является одним из приоритетных направлений деятельности современного вуза. Переход на новую парадигму образования от «обучения на всю жизнь» к «обучению на протяжении всей жизни» требует формирования у студента компетенций, позволяющих будущему профессиональному постоянно находиться в научном поиске, ставить перед собой исследовательские цели и достигать их. В таком контексте тема исследования И.А. Голубевой является достаточно актуальной, так как изученный исторический опыт позволяет посмотреть на современное состояние студенческой науки с совершенно иных позиций.

В рамках проведенного исследования представлен и реализован авторский подход в решении выделенной проблемы, которая сформулирована в виде вопроса: «Каким образом развивалась научно-исследовательская деятельность студентов педагогических вузов в границах современного Приволжского федерального округа в конце 40-х – начале 70-х гг. XX века?». Решение задач, направленных на обоснование внутренней периодизации изучаемого процесса, разработку его динамической модели, выявления основных тенденций и региональных особенностей, позволяют решить обозначенную проблему.

В автореферате И.А. Голубевой чётко обозначен научный аппарат диссертации: наблюдается органичное сочетание цели и задач, объекта и предмета исследования. Следует поддержать и выбор теоретико-методологического инструментария. И.А. Голубева доказательно и аргументированно формулирует научные положения, выносимые на защиту, выводы являются обоснованными.

Практическая ценность данного исследования состоит в том, что его результаты могут быть использованы при преподавании ряда дисциплин в педагогических вузах, организации курсов для кураторов студенческой науки. Автором подготовлено научно-методическое пособие, которое используется в ряде педагогических вузов Приволжского федерального округа.

Содержание исследования в достаточной степени апробировано в публикациях И.А. Голубевой.

Вместе с тем, хотелось бы высказать следующее соображение. Данное в автореферате определение основного понятия «научно-исследовательская деятельность студентов», на наш взгляд, является довольно общим, не отражает специфику объекта исследования – «научно-исследовательская деятельность студентов педагогических вузов».

Данное замечание не снижает высокой оценки проведенного исследования. Оно, несомненно, является самостоятельной, завершенной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей существенное значение для теории и практики педагогики.

По своей актуальности, теоретической и практической значимости, глубине анализа и прикладному значению диссертационное исследование полностью соответствует требованиям п. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата педагогических наук, а её автор, Голубева Ирина Александровна, достойна

присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Отзыв составлен доктором педагогических наук, профессором, профессором кафедры педагогики и педагогической психологии Института педагогики, психологии и социальных технологий Ерофеевой Н.Ю..

«27» сентября 2022 года

Сведения об организации

ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет».

Россия, 426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Университетская,

Приемная ректора: 8(3412) 68–16–10, факс - 8(3412) 68–58–66

Электронная почта: rector@udsu.ru

Кафедра педагогики и педагогической психологии

Ижевск, УдГУ, ул. Университетская, 1, корп. 6, ауд. 108

Тел./Факс 8(3412)916-125

Доктор педагогических наук, профессор,

профессор кафедры педагогики

и педагогической психологии

Института педагогики, психологии

и социальных технологий



Н.Ю. Ерофеева

